
ATA DA 079ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 31 DE AGOSTO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga – Cleiton Salvaro – Darci de Matos – Dirce 

Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – 

Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio – Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton 

Scheffer – José Nei Ascari – Kennedy Nunes – 

Luciane Carminatti – Manoel Mota – Marcos Vieira – 

Mário Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Narcizo Parisotto – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Padre Pedro Baldissera 

– Patrício Destro – Ricardo Guidi – Rodrigo 

Minotto - Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

         Dirce Heiderscheidt 

    Ana Paula Lima 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Repercute a 

gravidade do setor leiteiro, referindo-se ao 

considerável queda do leite ao produtor, situação 

que atinge a agricultura familiar, citando oeste, 

alto vale do Itajaí e sul do estado. 

Sobre a referida pauta, manifesta preocupação, 

uma vez que nessas comunidades onde se concentra a 

produção do referido alimento, mantém um relevante 

papel social e econômico nos municípios, inclusive 

com a participação das mulheres. Ainda sobre o 

referido segmento, acrescenta a atuação de 



indústrias consagradas no país, citando as 

empresas Aurora Alimentos, Tirol e Piracanjuba. 

Em relação ao processo produtivo de leite, 

manifesta-se a favor dos pequenos agricultores, 

ressaltando que é uma atividade que proporciona 

renda aos seus familiares, e entende que o 

Parlamento Catarinense, os governos municipal, 

estadual e federal precisam construir políticas 

protetivas a essa classe trabalhadora importante 

que, agora, com a medida adotada pelo governo 

federal de importação de tal alimento, enfraquece 

ainda mais a comercialização. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Relata, 

chocado, o crime ocorrido em Balneário Camboriú na 

noite passada quando um policial foi brutalmente 

assassinado em uma padaria. Demonstra preocupação 

após as informações de fontes da inteligência da 

polícia que apuraram, na atual semana, integrantes 

de facções criminosas, presentes no presídio de 

São Pedro de Alcântara, determinando ataques 

contra órgãos públicos e instalações policiais, 

com a declaração “salve geral”. Comunica que o 

comandante-geral da Polícia Militar já alertou 

para que todos os profissionais da segurança 

pública tomem o máximo de cuidado. 

Clama por mudanças urgentes no que diz 

respeito à legislação federal, pois considera que 

o crime contra agente da segurança e da justiça 

deve ser inafiançável e sem direito a progressão 

de pena. Afirma que a lei existe, mas que da forma 

como é cumprida deixa a desejar, e acrescenta que 

os Direitos Humanos só pensam em beneficiar os 

criminosos e não a segurança da sociedade. 

Declara que o policial é a última barreira 

contra o caos social, portanto, se medidas 

urgentes não forem tomadas a sociedade perderá a 

guerra contra a criminalidade. 

 

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – Concorda 

plenamente com o discurso do deputado e 

parabeniza-o pelo pronunciamento. [Taquígrafa 

Sara] 



 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Registra o 

aniversário de 167 anos de Blumenau, fazendo um 

relato da trajetória histórica do município.  

Destaca a forte influência germânica que resultou 

num povo ordeiro, empreendedor, bem como suas 

riquezas naturais. Relembra a força do trabalho e 

a solidariedade da população de Blumenau ao 

reerguer-se frente às enchentes que ocorreram. 

Enaltece a grandiosidade da Oktoberfest, que traz 

turistas do mundo inteiro a cidade, e a linda 

Festitália que acontece anualmente. Convida a 

todos para os festejos em comemoração ao 

aniversário de Blumenau, que serão realizados a 

partir do dia 2 de setembro, e para o desfile na 

belíssima Rua XV de Novembro em homenagem ao 

fundador do município. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Registra o 

sucesso da bela caravana que o sempre ex-

presidente Lula está fazendo pela região nordeste, 

debatendo sobre o futuro do Brasil, e que 

infelizmente a mídia e os jornais não estão 

mostrando. 

 Faz referência à situação caótica e impactos 

negativos, que o processo de ruptura da democracia 

brasileira, devido ao golpe que a ex-presidente 

Dilma Rousseff sofreu, está causando a população 

mais pobre, e que está refletindo na área da saúde 

pública e na economia do país. 

 Critica o governador Raimundo Colombo e sua 

base política do estado e federal, que apoiaram o 

impeachment, e que agora já está pagando a conta, 

comentando que Santa Catarina está com a área da 

saúde decadente, segurança pública péssima, e sem 

investimentos para aplicar em obras públicas e 

fundamentais para os catarinenses. 

 Questiona se o que existe é má gestão, 

incompetência ou improbidade administrativa, e 



indaga: “onde está o dinheiro da saúde e o 

governador do estado?” 

 Finaliza afirmando que vai continuar a 

defender a sociedade catarinense e brasileira, e 

lutar pela volta da democracia. [Taquígrafa: Ana 

Maria]  

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Reporta-

se à matéria jornalista que trata do aumento 

populacional no estado de Santa Catarina, segundo 

o IBGE, mencionando o crescimento de mais de sete 

milhões de habitantes. Destaca municípios que 

abrangem o litoral catarinense apresentaram os 

maiores índices, contrapondo com a região oeste 

que apresentou redução de moradores, assim 

salienta a necessidade de política de estado de 

incremento à referida região. 

  Menciona a análise do professor da Unoesc, 

Rógis Juarez Bernardy, o qual entende que os 

municípios do oeste perdem moradores jovens devido 

à situação econômica e social. 

 Ressalta que o ex-senador, Luiz Henrique da 

Silveira, criou as secretarias regionais 

exatamente para levar desenvolvimento a todas as 

regiões em categorias de igualdade, salientando 

que o projeto atingiu seu objetivo, estagnou o 

processo de litoralização, enfatizando que o 

processo de descentralização não pode acabar. 

 

 Deputada Ana Paula Lima (Aparteante) – Rebate 

o tema elencado pelo deputado, comentando que ADRs 

perderam sua função principal, que era a de levar 

o desenvolvimento para o interior. 

  

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Corrobora 

com a fala do deputado, afirmando que as ADRs no 

período de governo de Luiz Henrique da Silveira 

mantiveram-se com o perfil de desenvolvimento para 

o estado, de descentralização. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

  

********** 

Ordem do Dia 



 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0812/2017, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini; 0813/2017, de autoria 

do deputado Altair Silva; 0814/2017, 0815/2017, 

0817/2017 e 0818/2017, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar; e, 0816/2017, de autoria do 

deputado Cesar Valduga. 

Igualmente, a Presidência comunica que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, a Indicação n.: 

0630/2017, de autoria do deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

A Presidência suspende a sessão para que possa 

usar a tribuna o sr. Wolney Adilson da Rocha 

Chucre, Secretário de Comunicação do Sindicato dos 

Trabalhadores do Serviço Público Estadual de Santa 

Catarina, a fim de explanar sobre a situação do 

sistema prisional de Santa Catarina. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

         

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 

Reabre a sessão e passa à Explicação Pessoal e, 

não havendo oradores a fazer uso da palavra, 

encerra-a, convocando outra, solene, para segunda-

feira, às 19h, em comemoração ao Centenário de 

Fundação do Município de Porto União.  

  


